

那时,花开

延安市实验中学高二(1)班 邓佳静

和煦微风悄然掠过云朵,倾洒而下的阳光掩映在层层树叶间,散落在大地上,化作斑驳绿荫。暖调春晖中,她含着微微的笑意,宛若一幅充满诗情画意的水墨画。那时,花正开,绿树下,是她斑驳的身影。

回首初逢之时,唯有以诗来细绘她的温婉如玉——“俏丽若三春之桃,清素若三秋之菊。”忆起她那动听的姓氏,犹如静谧的湖泊,盈盈荡漾。她姓管,“凤去空遗箫管音,星翻寥落银河头”的“管”,人如其名的温暖,在我的生命里烙下光明与憧憬的印记。倘若以花朵来喻之,春色惹人醉的玫瑰都远不及她的柔情三分,或许在我心中,她是那洁白纯净的茉莉,是纤尘不染的天使。

在亦师亦友的关系里,她的存在使我聆听到了花开的声音。她的

明媚,如春日里的暖阳。当两颗同频共振的灵魂相吸,世间的一切美好都将被赋予温度,她勇敢如夏夜里的烟火。月亮轻轻泛着朦胧的光线,璀璨的烟火点缀夜空,而月光下的她便在此刻治愈人间。她洒脱如秋日里的枫叶,在秋风的旋律里松弛地飘向远方,允许一切发生的云淡风轻,勾勒出人生最美的弧线。她温柔如冬日里的篝火,触手可及的温暖,好似被煦暖的春风拂过脸颊,她的出现让隆冬成为一个明媚的春天。她拥有如溪流般缓缓流淌不尽的耐心,倾听我零碎的故事,宛如生命中的知己陪伴左右。我与她在笔尖共鸣,在人生最美好的时刻相逢,我们并肩同行,诉说来日方长。

有她在的地方不会下雨,乌云

都被吹散,我的世界也因此变得明亮。她是我精神的契合者,每一句肯定的言语都化作知己知彼的温暖,久久萦绕于我的心底。她热衷于拥抱世间的每一个美好瞬间,如花瓣般散落于城市间的每个角落。我们拥有诗意和远方,还有浪漫的情怀,亦不乏人间烟火的烂漫气息。靠近她时,欢愉的心情令我感到轻松,她的温暖与美好在我生命的画卷里定格了神采奕奕的那一笔。

那时,花开。她途经我的生命,恍若月光轻柔的洒向窗前,如一只翩翩起舞的蝴蝶飞向我的心窝——在永恒的春天里绽放,在有关于她的诗篇里盛开。

恰逢回忆涌现,只因——那时,花开。

(指导老师 刘成勇)



我和阿拉丁神的一天

延安培植小学四年级(5)班 高安然



星期天早上,我在公园里散步。突然被一个东西绊倒,我刚想嘟囔几句,结果低头一看,却看到了阿拉丁神灯。于是我拿起阿拉丁神灯赶快回家,想起了书上的主人公是怎么使用神灯的,随后找到了干净的抹布,把神灯擦了擦,没想到开口处飘出了浓烟,不一会儿阿拉丁神就出来了,温柔地说:“小朋友,谢谢你让我出来,我可以满足你三个愿望。”

我开心地说:“真的吗?太好了。我的第一个愿望就是去海边玩。”“好的。”阿拉丁神说。接着又是一阵烟飘过,我就真的来到了海边。哇!大海好漂亮啊,我踩在软软的沙子上,玩了好久沙子,然后工作人员就给我穿上救生衣,骑上了海上摩托,我开心地尖叫着,之后我又玩了热气球,站在高处俯瞰大海,我不由得惊呼起来,还拿上手机疯狂地拍摄,手机里存了一大堆美景,看着这些,我开心得不亦乐乎。

我的第二个愿望是和爸爸妈妈吃一次大餐。刹那间,爸爸妈妈就出现了。我还一脸懵,工作人员就上好了菜,有大龙虾、海参……我和爸爸妈妈坐在一起,吃着美味的佳肴,好幸福啊!

吃完饭,我刚准备说第三个愿望,就被妈妈叫醒了……啊——原来这是一场梦呀!(指导老师 贺芳)

同桌二三事

延安中学初一(5)班 张乙文

如果说人的一生是一张紧密的大网,那么人与人之间的交际便是网线缠绕又松开的过程。这些网线上的点滴是值得我们一生回忆,而那最闪亮的记忆就是我进入初中时的第一个同桌——小C。

小C带给我许多欢乐,一次又一次狠狠地击中了我的笑点,连我的父母有时也情不自禁地问:“小C,今天没发生什么有趣的事吗?”

小C对于自己的学号很迷糊。记得在一次语文课上,老师提出了一个问题,同学大都踊跃回答,就在一片高举的手中,老师忽然叫道:“8号!有请8号!”刹那间,教室一片沉寂,同学都四处张望。老师又点了几遍无果后,脸上渐有了怒色。就在这电光火石的一刹那,我仿佛被闪电击中,猛然想起小C就是8号!可他却仍在悠悠哉哉地啃指甲,一脸“专注”等着看好戏!我急了,迅速用胳膊肘碰了一下他,悄声说道:“你不是8号吗?”他一脸不解地抬头看了我一眼,手挠了挠头,眼睛往上翻了翻,打了一个哈欠,但那个哈欠只打到了一半,他一脸的迷茫变成了恐惧,他终于

想起来了!只见他猛地站起,笔与书本全掉了,一阵惊天动地的响声之后,他傻笑着站在教室中央……我看着坐下后的他,陷入了沉思。这样的事情太多了!

小C还是一个语言丰富的人。一次下课后,虽然老师也说了下课,大多数同学也都离开了教室,但是我并不理会小C一次次眨巴眼睛说话的欲望,只顾写着作业。他似乎没注意到我们身后的一双锐利眼睛,一个人自言自语,还站立着手舞足蹈,模仿古代皇帝大喊:“寡人……”一脸自我陶醉之后,在我“看后面”的小声提醒中,终于他注意到了老师似笑非笑的脸色。只听他“啊呀”一声,“咚”地坐下,像一只鸵鸟把头埋在了怀里,只恨自己头太大,吓得冷汗直冒。

小C也是一个历史知识丰富的人,他总是用一声“同桌,我给你说……”给我讲秦汉之厚重,唐宋之巍峨,让我无比佩服。

在漫长的人生旅途中,同桌是不可或缺的伙伴。小C用他独特的方式给我留下宝贵的回忆,让我将那一件件往事如细水般永存在心中。即便多年后,想起,仍然温暖如初。

有趣的游戏

延安职业技术学院附属小学四年级(10)班 营宸悦

那天,阳光明媚,我吃完午餐后在校园里散步。突然,一阵欢声笑语吸引了我的注意,原来是几个同学正围在一起玩飞行棋。看着他们玩得不亦乐乎,我也忍不住想加入其中。

于是,我走到他们身边,笑着问:“能和你们一起玩吗?”他们热情地回应:“当然可以!”正当我准备伸手拿棋时,一个同学突然问我:“你知道规则吗?”我摇了摇头,有些茫然。他见状,便耐心地为我

讲解起规则来:“当摇到五时,棋子才能从起点出发。如果摇到六,还可以再摇一次。棋子落到相同颜色的格子上,就能飞到下一个相同颜色的格子里。在离终点三格时,如果其他棋子准备飞到对岸,是可以把你撞回起点的。在路程中,对手也可以把你撞回起点。”

听完规则,我迫不及待地开始了游戏。第一局,我上来就开门红,摇到了一个六,真是幸运极了!我兴奋地再摇一

次,结果摇到了一个四。棋子稳稳地落在了棋盘上,恰好落在了相同颜色的格子上,我又可以飞了!这一幕让其他三人目瞪口呆,我暂时遥遥领先。而其他三人的棋子还都没能出来呢。

第二局开始了,我摇到了一个三,棋子只能停留在原地。而红色棋子持有者则摇到了一个六,他兴奋地再摇一次,结果摇到了一个四。他的棋子稳稳地落在了相同颜色的格子上,又飞到了下一个相

同颜色的格子。而其他两人的棋子还是没能出来。轮到这时,我深吸一口气,轻轻地摇了下骰子,结果摇到了一个五。我的棋子直接冲了出去,把刚刚出来的小红棋子撞回了起点。哈哈!真是太有趣了!

经过一番激烈的角逐,我终于赢得了这场游戏。大家都为我鼓掌欢呼,我也感到无比开心和满足。这场游戏不仅让我度过了一个愉快的午后时光,还让我感受到了友谊和团队合作的力量。

外婆

西安市滨河学校七年级乐学L2班 熊子欣



上熠熠生辉,这时她拉住我的手,慢吞吞地走回家。落日的余晖洒下来,我们走在田埂边,身伴影依,平凡幸福。

记忆里的外婆是一个牙齿有些漏风走路慢吞吞但很爱笑的小老太。年迈的她总坐在藤椅上摩挲,那一个个尘封的故事,随着她的记忆,如醇香米酒慢慢飘

散开来,村头的老树是她忠诚的听众,一段精彩的故事过后,树叶沙沙作响,那是对她最好的称赞。

风跳跃着,我走在田埂上,到了午饭的时间,外婆居然还没来找我,我等啊等,气呼呼地站起来,心想:她一定是想饿坏我,再取笑我,我才不会让她得逞

呢!哼,外婆最坏了。

这一次我找到了回家的路,我骄傲地走进来,想等外婆夸我,平日寂静的小院平白多了许多人,但没有一个是我心心念念的那个人。我梗住脖子问一个人:“外婆呢?”那些人看着我边叹气边摇头,我心中生出不好的预感,我找遍了房子,却没有找到那个我熟悉的身影。我蹲在田埂上哭出来,再也没有一双苍老的手轻轻地抚摸我的头给予我爱和温暖。

眼泪滴在那个破旧的小铁盒上,我骤然惊醒,泪水已经打湿衣襟。我慌乱擦着,针线盒掉落在地上,撒落一地饼干。我愣愣地站在那里,怎么也想不到,那个腿脚不好,整日抠抠搜搜的小老太会走那么久的山路,只为给我买几块饼干……

我走在田埂上,风卷起落叶正好别在我发间,眼前仿佛又看见了外婆,风卷起她两鬓的白发,她温柔地抚摸着我的头。阳光洒在我身上带着暖意,就像外婆残留的余温一样。

生命存在时的灿烂固然令人惊叹,但离去后爱的余温却感人至深。(延安市教育作家协会推荐)

美丽的鲁艺公园

新区第一小学三年级(3)班 石耘溪

初冬的午后,太阳暖暖地照耀着大地。爸爸妈妈带着我和妹妹去鲁艺公园游玩。

踏入公园,凉凉的风吹过脸颊,冬的气息扑面而来。我们沿着一条清澈的小溪向前走,两旁的植物不断变换着。有依旧苍翠的松柏,暗红色的低矮灌木丛,随风飘荡的白色芦苇,还有那枝头点缀着零星黄色枯叶的枫树……虽是冬日,但这些植物却留下了色彩,把公园装扮得像一幅美丽的油画。

穿过一条神秘的“隧道”,我们看到一片波光粼粼的水面,听妈妈说,那是公园的人工湖。美丽的湖水里倒映着天空的颜色,像是一块巨大的蓝色宝石。“宝石”的四周还环绕着由石板铺成的小路,像是镶上了美丽的花边。我们突然听见“嘎嘎”的叫声,原来湖里还住着几只鸭子,正在学说话的妹妹,指着鸭子兴奋地挥舞着小手,大声叫着“嘎嘎”,我们都笑了起来。

公园的草坪虽然褪去了往日的色彩,换上了黄绿交织而成的毛衣,但我却惊奇地发现路边的石板缝里居然还盛开着黄色的小雏菊,它的生命力可真顽强呀!

夕阳西下,我朝着“别客松”上跳跃的小麻雀恋恋不舍地挥手告别:“这儿真美!下个周末我还要来玩!”(指导老师 安娟)

三毛的故事

延安育才学校六年级(1)班 李泊瑞

三毛是旧上海的一名流浪儿童。他又瘦又小,大大的脑袋上只有三根头发,人们叫他三毛。三毛没有家,没有亲人。他每天在街上流浪,吃贴广告用的浆糊,晚上睡在垃圾车里,孤苦伶仃。

有一天,三毛在街上流浪,看到一个小女孩给路人扇扇子,得到了小费。三毛也想赚钱,于是他利用仅有的一点钱从小贩那里买来一把扇子,也想给路人扇扇子赚小费。

他招待的第一个客人是一个商人,这个商人身穿大袍,头戴帽子,肥头大耳,一副有钱相。三毛要给他扇扇子,商人做了一个“不”的手势。可三毛仍然不依不饶,给那个商人扇扇子。商人有点生气了,在三毛眼前展开了自己的大折扇。这把折扇又大又精美,吓得三毛把自己的扇子都扔掉了。那个商人是坏人,把大折扇收起,用折扇狠狠地敲三毛的脑袋,敲得三毛晕头转向。

那个商人又举起折扇还要打人,可无意间折扇打到了后面的绅士。那个绅士身穿中山服,头戴帽子,手持文明棍,有钱有地位。商人吓得连忙弯腰道歉,可绅士生了气,举起文明棍要打商人,没想到那文明棍又打到了后面的洋人士兵。这个洋人士兵,高鼻梁,蓝眼睛,一头卷发,趾高气扬,一副谁也不敢招惹的架势。洋人士兵脾气大得很,一脚把绅士和商人踢飞,那绅士和商人被踢了,却弯腰向洋人道歉,奴才样十足。三毛看到这一幕,连忙带着扇子脚底下抹油——溜了。

三毛不甘心,仍想给别人扇扇子赚小费。见对面走来了一位美女,三毛跟在美女后面使劲扇扇子,直到累得大汗淋漓。美女看到三毛把她背的包包划上了,给了三毛一巴掌,三毛又被打得晕头转向。三毛给别人扇了一天,一分钱也没挣到,还挨了两顿打。他的气不打一处来,于是就把自己的怒火全都发泄在了扇子上,把扇子撕成了两半。

三毛是旧中国的流浪儿童,他生活困难,孤苦伶仃。从三毛的经历,我们可以一窥当时的中国穷苦百姓的生活艰难、阶层间的腐败及国家的无能。我们的国家经历过百年动荡与风雨腥风,无数的革命先辈用鲜血和生命才建立了新中国。如今的中国繁荣昌盛,人民幸福安康。

人们常说,生于忧患,死于安乐。现在的世界一点儿也不太平,中美关系日渐紧张,国外一些国家还在打仗,他们的人民还处在水深火热之中。若我们每个人都贪图享乐、安于现状,也许三毛的故事就会重现,我们绝不能让历史重演。现在,我们是祖国的未来,“少年强,则国强”,我们要承担起自己的责任。作为新时代的少年,我们要珍惜时光,习得真知识,掌握真本领,长大后为我们的国家贡献自己的力量。

网购达人

延安实验小学四年级(9)班 张昱晗

在我的身边有很多有特点的人,比如有“运动健将”,有“书痴”,有“小问号”……但在这些人中,我最佩服的是我爸爸,一个被称为“网购达人”的人。他与众不同的购物技巧和经验,使他在众多人中脱颖而出。

我的爸爸对网络购物平台情有独钟,尤其钟爱在上面选购心仪的衣物,以及寻觅各种美食和佳饮。有一次,我让他给我随便在哪里买一颗排球,你知道他会去哪里买吗?你们肯定认为我爸爸就在超市买一颗就行了。不不不,当我询问爸爸排球是否已经购买时,他神秘地从手中拿出一颗球。我瞬间灵光一闪,猜到他在网络购物平台上买的。果然不出我所料,这颗球来自网购,为了让这颗球更有纪念意义,我给它起了个名字——“网购排球”。

那是一个阳光明媚的早晨,爸爸得知要被调派到另一个城市工作。他决定为自己选购一些衣物,然而,他去实体店看了衣服还是不满意,所以他又在网上购买了衣服,同时还买了袜子和鞋等,很快,就为自己打造了满意的形象。你们说我的爸爸是不是“网购达人”呢?(指导老师 郇晓露)